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MEGEMLÉKEZÉS
A DONI HŐSÖKRŐL

A II. világháború egyik legnagyobb magyar katasztrófája volt a 2. magyar hadse-
reg pusztulása a Don-kanyarban. 1943. január 12-én a szovjet hadsereg általános 
támadást indított. A Voronyezs térségében harcoló 2. magyar hadsereg ennek a 
támadásnak esett áldozatául.
A tragikus esemény 81. évfordulóján a Don-kanyarban hősi halált halt ma-
gyar honvédekre emlékeztünk Táborfalván, a Háborús Emlékműnél, Matyófalvi 
Gábor alkotásánál.
Az ünnepi alkalmon a Dabasi Hagyományőrző Honvédtüzér Alapítvány képviselői is 
megjelentek.
Nagy Andrásné Polgármester Asszony ünnepi beszédét követően a megemléke-
zés koszorúit helyezték el az emlékműnél Nagy Andrásné Polgármester Asszony 
és Serfőző László őrnagy, Helyőrség-parancsnok, Szöllősi Aranka, a Csurgay 
Franciska Általános Iskola Intézményvezető-helyettese, valamint Sági Noémi 
és Mere Ábel nyolcadikos tanulók, a Napraforgó Óvoda és Cseperedő Bölcsőde 
Igazgatója, Omelkáné Csernai Andrea és igazgatóhelyettese Peller Móni-
ka, a Platthy József Bajtársi Egyesület képviseletében Antal Jánosné elnök 
és Tóthné Takács Erika, a Kéknefelejcs Nyugdíjas Klub képviseletében Lutz 
Lászlóné klubvezető és Lutz László, a Nosztalgia Hagyományőrző Kulturális 
Egyesület képviseletében Bellusz Mihályné és Risai Jánosné, a Táborfalvi 
Hagyományőrző Íjász Egyesület és az Ifjúsági Kereszténydemokrata Néppárt 
képviseletében Nagy Bence, a Táborfalvi Horgász Egyesület nevében ifj. Szagri 
László, valamint a Táborfalvi Községi Sportegyesület nevében Keserű Imre.

BORSI MÁRIA
Fotók: Nagy Bence és Háfra László
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2024 – szökőév…
A használt naptárunk igyekszik a lehető legpon-
tosabban követni a csillagászati eseményeket, 
azonban ez nem mindig lehetséges, mivel ezek 
az események nem minden nap ismétlődnek meg 
pontosan. Emiatt kis eltérés alakul ki a csillagá-
szati és a naptári év között. Ennek korrigálása ér-
dekében minden negyedik évben beiktatnak egy 
plusz napot.
A szökőév eredetét tekintve egészen 1582-ig kell visz-
szamennünk az időben. Ebben az évben, októberben 
vezették be a Gergely-naptárat. Ekkor ismerték fel, 
hogy a Julián-naptár szerinti időszámítás mintegy 
tíznapos késésben van a civil naptár és a csillagásza-
ti időszámítás között. Ennek eredményeképpen XIII. 
Gergely pápa naptárreformot hajtott végre.

A reform célja volt a csillagászati időszámítás és a civil 
naptár közötti különbségek hosszú távú összehangolá-
sa. A csillagászati év 365 nap 5 óra 48 perc 46,07 má-
sodperc, azaz 365,2422 nap, ezért a Julián-naptárat 
hozzáigazították a csillagászati adatokból eredő helyes 
naptárszámításhoz.
Magyarország 1587-ben fogadta el a Gergely-naptá-
rat: 1587. október 21., szombat után november 1-je, 
vasárnap következett. Ezzel Magyarország szinkron-
ba került a többi európai országgal. A Gergely-naptár 
meghatározott években egy plusz napot ad a február 
hónaphoz, így az a szökőévben 29 napos lesz.
Miért lesz 2024 szökőév?
Minden olyan évszám, amely néggyel osztható, de 
nem osztható százzal, szökőévnek minősül. Ilyen lesz 
például a 2024-es év is. Azok az évek is szökőévek lesz-
nek, amelyek oszthatók százzal és négyszázzal is.

(Forrás: https://www.penzcentrum.hu/ )
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Háfra László 2024. január 1-jétől tölti be a táborfalvi 
polgármesteri hivatal jegyzői tisztségét. Szakmai 
életútjáról, hitvallásáról beszélgettünk kinevezése 
alkalmából, melyhez ezúton is gratulálok a Táborfalvi 
Mozaik Szerkesztősége nevében!

- Hosszú évek óta dolgozol a polgármesteri hivatalban, 
úgy tudom, hogy születésed óta Táborfalván élsz. Hogy 
alakult életutad az általános iskola befejezését követően?
- Így van. 1975-től, születésem óta élek Táborfalván. 
Mindkét szülőm hivatásos katona volt. Táborfalvára 
úgy kerültünk, hogy édesapámat ideiglenesen ide 
helyezték, amely végül állandó szolgálati helyévé 
vált nyugállományba vonulásáig. Óvodába, általános 
iskolába Táborfalvára jártam, 1989-ben volt a ballagá-
sunk. A Dabasi Táncsics Mihály Gimnáziumban tanul-
tam tovább, ahol 1993-ban érettségiztem. Ezt követően 
sikeresen felvételiztem a Kecskeméti Gépipari és Auto-
matizálási Műszaki Főiskolára, ahol 1997-ben szereztem 
diplomát, okleveles gépészmérnök, műanyag-techno-
lógus szakon. Végzettségemnek megfelelően vállaltam 
munkát a táborfalvi telephelyű FERROPLAST Kft-nél, 
ahol 2004-ig, mint műszakvezető dolgoztam. Ebben 
az évben munkahelyet váltottam. Sikeresen pályáztam 
a táborfalvi polgármesteri hivatalban meghirdetett 
műszaki ügyintéző álláshelyre, azóta vagyok a hivatal 
dolgozója. Munkakörömből adódóan lehetőségem 
volt továbbképezni magam, 2010-ben okleveles tele-
pülésmérnöki diplomát szereztem a Szent István Egye-
tem Ybl Miklós Műszaki Főiskolán. 2023-ban sikeresen 
pályáztam a jegyzői álláshelyre.

- Milyen előnye van annak, hogy ismered Táborfalvát és 
ismered a hivatal működését?
- Táborfalvát akkor kezdtem igazán megismerni és 
más szemszögből látni a települést és az itt élő embe-
reket, mióta a hivatalban dolgozom. Az elmúlt közel 
húsz évben a hivatali munkám során sok embert és 
sok problémát megismertem és igyekeztem ezekre a 
problémákra olyan megoldást találni, amely mindenki 
számára megfelelő lehet. Itt nőttem fel, itt él a csalá-
dom, itt élnek a barátaim, ezért személyesen nagyon 
kötődöm a településhez és ez nyilván motivál a mun-
kavégzésben is.

- A jegyzői munka szerteágazó igazgatási feladatkör, 
amivel az ügyfél és a lakosság minden nap találkozik, 
például anyakönyvi igazgatási feladatok, birtokvédelem, 
adóigazgatási feladatok. A jegyző a törvényesség őre, 
feladata, hogy a képviselő-testületnek benyújtott elő-
terjesztések és a meghozott döntések megfeleljenek a 
hatályos jogszabályoknak. A döntések előkészítése a 
polgármester számára – szintén jegyzői feladat. Milyen 
tapasztalatokkal, milyen tudással rendelkezel ezeknek a 
feladatoknak az ellátásához?

- A hivatalban eltöltött idő alatt a munkám során szá-
mos olyan területet érintettem, amely nemcsak kife-
jezetten a műszaki ügyintézést jelenti. Az elmúlt évek-
ben aktívan részt vettem a költségvetés készítésében, 
számos pályázat benyújtását készítettem elő, részt 
vettem a munkakörömet érintő előterjesztések előké-
szítésében és a településen megvalósult kiemelt be-
ruházások koordinálásában. Kundra Erika Jegyző Asz-
szonnyal nyugdíjba vonulásáig, 2023-ig gyakorlatilag 
2004 óta együtt dolgoztunk. A jelenlegi végzettségem 
a műszaki ügyintézői feladatok ellátásához megfelelő. 
A jegyzői munkakör betöltéséhez okleveles közigaz-
gatás-szervező végzettség szükséges, melynek meg-
szerzése érdekében 2023 szeptemberétől a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem közigazgatás-szervező kétéves 
mesterképzés szakán megkezdtem tanulmányaimat.

- Mitől lehet sikeres egy önkormányzat?
- Az önkormányzat sikeres működése a polgármester, 
a képviselő-testület és a polgármesteri hivatal dolgozó-
nak együttműködésétől függ. A polgármesteri hivatal 
sikeres működése mindenekelőtt a személyi állomány 
szakmai felkészültségén és együttműködésén alapszik. 
Ha valaki jó vezető szeretne lenni, mindenképpen szük-
sége van a megfelelő szaktudással és ismeretekkel ren-
delkező munkatársak támogatására. Megtiszteltetés 
számomra, hogy Polgármester Asszony teljes mértékű 
támogatásáról biztosított és a hivatal dolgozói is biza-
lommal fogadták jegyzői kinevezésemet.

- Hogy látod, mire van legnagyobb szüksége Tábor-
falvának?
- Táborfalva alvó település, a lakók nagy része a kör-
nyék településeire jár dolgozni, csak „aludni” jár-
nak haza. Kevés a munkalehetőség, ezen jó lenne 
javítani! Az önkormányzatnak munkahelyteremtő 
lehetősége nincs, azonban a Táborfalván letelepedni 

Beszélgetés Háfra Lászlóval, 
Táborfalva új jegyzőjével
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kívánó cégeket támogatja. Nagy szükség lenne 
a szolgáltatások bővítésére, azonban ehhez is 
vállalkozókra lenne szükség, hiszen az önkormányzat 
– a közhiedelemmel ellentétben -, nem mindent 
tud megoldani, mivel nincs hozzá jogköre. Az 
önkormányzat anyagi lehetőségei most is, és a jövőben 
is, kötöttek lesznek. A kötelező feladatok ellátására 
állami támogatást kapunk, azonban a terveinkben 
szereplő fejlesztések anyagi hátterének biztosítására 
pályázatok benyújtásával van lehetőségünk. A 
továbbiakban is szeretnénk megfelelő színvonalon, 
de lehetőség szerint fejlesztésekkel működtetni 
intézményeinket. El tudnám képzelni egy igazi, 
klasszikus településközpont kialakítását, közösségi te-
rek, szabadtéri terek használatával, hiszen ez is közös-
ségformáló erő. Jobb életminőségünk lenne, ha na-
gyobb összefogás lenne az itt élő emberek között. Én 
Táborfalva Tábor részén nőttem fel és ott élek ma is. 
Ez a településrész szorosan kötődik a honvédséghez. 
Szeretném, ha ez a viszonylag szegregált terület Tá-
borfalva szerves részévé válna. Örömmel és szívesen 
fogadok minden javaslatot, amely a település érdekét 
és fejlődését szolgálja.
A polgármesteri hivatal működésével kapcsolatban 
szeretném elmondani, hogy tapasztalatom szerint ja-
vítani kellene a polgármesteri hivatal dolgozói és az 
ügyfelek közötti kommunikációt. Sokszor az ügyfél 
számára negatív döntés nehezen elfogadható, de ez a 
jogszabályok alapján történik, nem személyes megíté-
lés alapján. Nem tudjuk még, hogy mit hoz a jövő, de 
a Covid-járvány következtében jelentősen csökkent 
a személyes ügyintézések száma, egyre inkább teret 
nyer a XXI. század elvárásainak megfelelő digitális 
ügyintézés. Ez egyrészről jó, hiszen felgyorsítja a 
munkafolyamatot, másfelől viszont rossz is, hiszen 

vannak esetek, amikor a személyes beszélgetés során 
jobb, kompromisszumos megoldást is tudnánk találni 
a problémákra.

- A jegyzői munkakört a 2024. évi választások évében 
vetted át. Milyen kihívást jelent ez számodra?
- A választások lebonyolításában évek óta aktívan 
részt vettem Kundra Erika Jegyző Asszony helyettese-
ként. A választással kapcsolatos feladatokat ismerem. 
Ebben az évben viszont kihívást jelent, hogy egy idő-
ben két választást kell lebonyolítani – amelyek eddig 
külön-külön időpontban voltak -, az európai parla-
menti választásokat és az önkormányzati, helyható-
sági választásokat. Bízom benne, hogy az elmúlt évek 
tapasztalatait felhasználva, a választások sikeresen 
és zökkenőmentesen lezajlanak. Kivételes ez a vá-
lasztás abból a szempontból, hogy a választást köve-
tően (2024. június 9.), a megválasztott polgármester 
és képviselő-testület csak 2024 októberében veszi át 
mandátumát, alakul meg és kezdi el munkáját, az át-
meneti időszakban a regnáló polgármester és képvi-
selő-testület folytatja tevékenységét.

- Hogy töltöd szabadidődet?
- Jelenleg a munkakör átvétele és a tanulmányaim 
mellett nincs sok szabadidőm, de azt a kevés időt pró-
bálom aktív kikapcsolódással tölteni. Szeretem a ter-
mészetet, gyakran túrázom a Betyárdombi tanösvé-
nyen és környékén. Szeretek zenét hallgatni, olvasni, 
illetve szívesen látogatok sportrendezvényeket. Szere-
tek lakóházakat, épületeket tervezni.

- Eredményes, sikeres munkát kívánok Neked! Köszö-
nöm szépen a beszélgetést.

BORSI MÁRIA
Fotó: Borsi Mária

A vármegyében is felvehető az új Covid-vakcina a kijelölt oltópontokon
A légúti megbetegedések ellen leghatékonyabban védőoltással 
védekezhetünk. Ne várjuk meg a megbetegedés kialakulását, 
ne vállaljuk a súlyos kimenetelű kockázat lehetőségét!
A légúti fertőzések még mindig jelentős mértékben és erővel 
vannak jelen a lakosság körében. Az ismert kórokozók közül 
a légúti megbetegedések legnagyobb részét a COVID-19 be-
tegséget okozó SARS-CoV-2 és az influenza betegséget okozó 
influenza vírus okozza.
Leghatékonyabban mindkét megbetegedés védőoltással előz-
hető meg!
Mind a COVID-19 megbetegedés, mind az influenza megbete-
gedés ellen rendelkezünk védőoltással.
A védőoltás nem ad garanciát arra, hogy nem betegszünk 
meg, de igen nagymértékben csökkenti annak az esélyét, hogy 
súlyos, akár halálos kimenetele legyen a megbetegedésnek.
A védőoltások elsődleges célja a súlyos, akár kórházi ellátást 
igénylő megbetegedések, a halálesetek megelőzése.
A védőoltások különösen fontosak az ún. kockázati csoportba 
tartozók részére: azoknak, akik  életkoruk, egészségi állapotuk 
miatt fokozottan veszélyeztetettek, illetve akik ezen személye-
ket az SARS-CoV-2 vírus vagy az influenzavírus átadása révén 
fokozottan veszélyeztethetik.

A lakosság körében jelenleg dominánsan cirkuláló omikron 
vírusvariáns ellen kifejlesztett új Moderna (Spikevax XBB 1.5) 
vakcina már elérhető a kijelölt vármegyei kórházi oltópontokon. 
A COVID-19 elleni védőoltás továbbra is ingyenesen kérhető. A 
védőoltáshoz időpontot foglalni az EESZT online időpontfoglaló 
felületénlehet.
Az influenza és a COVID-19 elleni védőoltás akár egyszerre, 
akár két különböző időpontban is beadható.
A légúti fertőzések szezonja még nem ért véget, még mindig 
jelentős mértékben történnek megbetegedések.
Még nem késő beoltatni magunkat, védve ezzel saját és má-
sok egészségét.
Oltópontok Budapesten és Pest vármegyében:
Semmelweis Egyetem
Magyar Honvédség Egészségügyi Központ Honvédkórház
Dél-budai Centrumkórház Szent Imre Egyetemi Oktatókórház
Dél-Pesti Centrumkórház
Észak-budai Szent János Centrumkórház
Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet
Kistarcsai Flór Ferenc Kórház
Lakossági tájékoztató (ingyenesen hívható) telefonszám: 1812

Forrás: Pest Vármegyei Kormányhivatal
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„Olyan gyermekek új generációját neveljük, akik 
eszközvezérelt életmódot folytatnak. Noha a szá-
mítógépek és a tabletek egyre inkább szükségletek, 
nem lehet a nap minden percét valamilyen kütyüvel 
tölteni. Véleményem szerint a 7-8 éves gyermekek 
számára a napi maximum két óra az ajánlott, és ezt 
érdemes betartani.”
Sajnos azonban már a két-három éves gyermekek 
körében is meghaladja ezt az értéket, nem is be-
szélve az óvodás korúakról. Jelentős időt töltenek 
a mobiltelefonok, tabletek, YouTube,           tik-
tok, digitális játékok bűvöletében. Szülőként a leg-
többen nem is tudják, hogy ez milyen károkat okoz 
gyermekük idegrendszerének fejlődésében. Minél 
fiatalabb egy gyerek, annál kevesebb képernyőidő 
ajánlott, ugyanis ha túl sok időt tölt egy kisgyermek 
tablet vagy okostelefon képernyője előtt, az számos 
problémához vezethet.
Figyelemzavar
„A gyerekek idegrendszere még kialakulóban van, 
ezért minél fiatalabb életkorban tölt időt egy gyerek 
a digitális térben, annál hamarabb kezd a figyelmi 
ideje ehhez igazodni. A képernyő túloldalán szinte 
minden pillanatok alatt történik, ritkán kell néhány 
másodpercnél többet várakozni, emiatt a koncent-
rációjuk és a türelmük rendkívül alacsony szintre áll 
be. Ez az egyik oka annak, hogy a gyerekeket évről 
évre egyre nagyobb arányban diagnosztizálják hipe-
raktivitással, illetve figyelemzavarral.”
Gyakorló óvónőként is gyakran szembesültem ezzel 
a problémával. 
Az óvodában a közös mesehallgatás során a gyere-
kek nagy része képtelen volt egy rövidebb lélegzet-
vételű mese meghallgatására, arról már nem is be-
szélve, hogy fogalmuk sem volt, miről szólt a mese. 
Nagyon hosszú időnek kellett eltelnie az óvodában 
ahhoz, hogy megszokják és alkalmazkodjanak ehhez 
a számukra újfajta koncent-
rációhoz, figyelemhez. Csak 
ezek után tudtunk elkezdeni 
igazán érdemben együtt tevé-
kenykedni, játékosan tanulni.
Mára a kütyük használatá-
nak a káros hatása olyan mé-
reteket öltött, hogy külön 
felkészültséget, kreativitást 
igényel minden óvodapeda-
gógustól egy-egy óvodai közös 
tevékenység, foglalkozás meg-
tervezése, levezetése, hogy a 
gyermek számára élvezetes 
legyen és a figyelmét fel tud-

juk kelteni és hosszabb ideig fent tudjuk tartani.
Természetesen, itt meg kell említeni, hogy nem 
csak a mobil, tablet használatáról és annak ideg-
rendszerre gyakorolt káros hatásáról van szó, ha-
nem arról is, hogy jelentősen lecsökken a gyermek-
kel együtt töltött személyes idő, csorbát szenved a 
szülő-gyermek kapcsolat. 
2-3 éves és óvodás korban még úgy gondolom, egy-
általán nem kellene, hogy egy gyermek mobiltele-
font kapjon a kezébe és azon órákon keresztül játsz-
szon, tiktokozzon. 
Ebben a korban arra van szüksége, hogy az édes-
anyja dajkálja, játsszon vele, beszélgessen vele és 
esténként mesét olvasson neki.
Viselkedés zavarok
„A digitális világ körülöttünk forog, ezért is szeret-
jük annyira. Azt csinálunk, amit csak akarunk, és a 
dolgok úgy történnek, ahogy mi akarjuk. A gyere-
keknek, akik ehhez szoktak, ezt ismerik evidensnek, 
már az óvodában gondot okozhat, ha osztozkodni 
kell valamelyik játékon, ha együtt kellene játszani 
egy másik gyerekkel, aki, nyilván, nem pont ugyan-
azt szeretné, amit ő. Hasonlóképpen, ha a dolgok 
nem úgy történnek, ahogy ők akarják, hatalmas 
dührohamokkal, agresszivitással reagálhatnak. Az 
együttműködési készség hiánya a társas kapcsola-
toknak se tesz jót, hiszen ha nem lehet együtt ját-
szani egy gyerekkel, a beilleszkedés és a barátkozás 
is csorbát szenvedhet.”
Amikor egy gyermek bekerül egy közösségbe, 
bölcsőde, óvoda, az számára egy teljesen új világot 
jelent. Megtanulja, hogy nemcsak ő van, hanem raj-
ta kívül nagyon sok gyermek, új szabály, amihez al-
kalmazkodnia kell. Meg kell tanulni együtt játszani, 
a játékokat megosztani.
Közös játék közben alakulnak a gyermek társas kap-
csolatai, a konfliktust kezelő stratégiái, kudarctűré-
se, kommunikációs és együttműködési készsége. A 
digitális világban folytatott játék magányos tevé-
kenység a gyermek számára, ahol az előbb említett 
készségek nem fejlődnek, sokkal inkább legyengül-
nek. Ezért az óvodába való beilleszkedése is nehe-
zítetté válik.

Milyen káros hatásai vannak 
a kütyüknek az óvodás korú 
gyermekekre?
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Kivesző képességek
Vajon mi történik, ha gyermekünk a képernyők 
előtt nő fel óvodás- vagy kisiskoláskorától kezd-
ve, vajon a monitoron futó képekhez szokott agya 
képes lesz-e arra a figyelemre, amelyre az iskolai 
órákon szüksége lesz? Vajon képes lesz-e a társai 
iránti együttérzésre, és hogy boldogul majd az 
értő olvasással, ha hosszabb szöveget kell elolvas-
nia? Ezeket a készségeket sokkal nehezebb rövid 
idő alatt elsajátítani.
A növekvő képernyőhasználat miatt háttérbe szo-
rulnak a tanulás hagyományosabb módjait szabá-
lyozó idegi áramkörök, amelyek az olvasáshoz, az 
íráshoz és a figyelem fenntartásához szükségesek.
Mit tehet a szülő?
„Fontos, hogy a bölcsődés 
és az óvodás életkorban 
szigorúan szabályozzuk 
a képernyő előtt töltött 
időt. Érdemes a saját ké-
pernyőhöz kötött időnket 
nem a gyerek előtt in-
tézni, és a gyerek kezébe 
sem adni semmi ilyesmit. 
A legjobban akkor jár a 
gyermekünk, ha soha nem 
hagyjuk magára semmiféle 
okoskütyüvel, és a közös 
kütyüzésre sincs szüksége. 

Apránként be lehet vezetni ebbe a világba, de ha 
általános iskolás koráig nem találkozik a digitális 
világgal, nem marad le semmiről. Cserébe viszont 
nagyon jót tesz neki, ha gyerek lehet a saját mód-
ján, a saját offline tempójában, és a szó régimódi 
beszélgetős, játszós értelmében.”

A közös játéknak, a közösen eltöltött minőségi idő-
nek, a mesekönyvnek, az anyai, apai ölelésnek nin-
csenek káros hatásai.

OMELKÁNÉ CSERNAI ANDREA
a Táborfalvai Napraforgó Óvoda és Bölcsőde Igazgatója

Idézett források:
https://gyogyzona.hu/ • https://www.digitaliscsalad.hu/

ÁLLÁSPÁLYÁZAT
A Csurgay Franciska Általános Iskola 

KARBANTARTÓT 

keres munkavállalói csapatába.
Sikeres pályázat esetén a munkakör 

azonnal betölthető.
Információt nyújt Hermán Attila igazgató 

a +36 30/9734132 telefonszámon.
A pályázat benyújtásának módja:

elektronikus úton:
csurgay.franciska@gmail.com e-mail 

címen keresztül.
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A Nosztalgia és Hagyományőrző Kulturális Egyesület 
2023.december 16-án megtartotta évzáró rendezvé-
nyét, amelyen megünnepeltük egyesület megalakulá-
sának 20. évfordulóját is. Az összejövetelt megtisztelte 
jelenlétével Háfra László jegyző úr és Halupka Miklós 
képviselő úr is. Nagy Andrásné polgármester asszony 
sajnos, betegség miatt nem tudott eljönni, viszont egy 
gyönyörű, hatalmas születésnapi tortával meglepte az 
egyesületet. Ezúttal is nagyon szépen köszönjük! Ven-
dégeink voltak a Kéknefelejcs Nyugdíjas Klub és a Plat-
thy József Bajtársi Egyesület tagjai. A beszámoló után 
Soós-Győrffy Kató csodás énekét, majd Ecsedi László, 
Nagy Pál és Kusztos Benedek műsorát hallhattuk. A fi-
nom ebéd után jó hangulatban telt a délután, majd 
következett a tombola sorsolása. 

Nagyon jó hangulatú összejövetel volt, remélhetőleg, 
a jövőben is így folytathatjuk.

Nagyon boldog új évet kívánok a Mozaik újság ol-
vasóinak!

MANKOVICS MIHÁLYNÉ
elnök

Köszönjük a fotókat Antalné Pető Máriának!

20 éves a Táborfalvi Nosztalgia és 
Hagyományőrző Kulturális Egyesület
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„Aki élete végéig boldog, az fiatalon hal meg, és per-
sze, megmenekül az öregséggel járó megannyi nya-
valyától.” Ez a mottója ennek kis elmélkedésnek.
Kutatások szerint a január a legdepresszívebb hó-
nap. Ez nem azt jelenti, hogy biztosan depressziósok 
leszünk, de a jelei néha jelentkeznek, főleg nálunk, 
nyugdíjasoknál, egyedül élőknél.
Túl vagyunk a karácsonyi készülődésen, az adventi 
rendezvényeken, az ajándékvásárlás izgalmain, egy-
szóval, a karácsonyi ünnepeken. Családunk körében 
kellemesen telt az ünnep, a szilveszter baráti körben 
szórakozással telt el.
Aztán jön a január, ami ráadásul még szokatlanul hi-
deg arcát mutatja.
Elmúltak az ünnepek, az egyesületi élet sem indult 
még el.
Egyre inkább vágyunk a közösségre, baráti együttlé-
tekre, nap mint nap érezzük hiányát. Örülünk minden 
családi, baráti telefonnak, beszélgetésnek, bizony, 
ehhez jól jön a korlátlan  beszélgetés, a chatelés le-
hetősége, a facebook használata a számítástechnikai 
eszközökön. Nagyon jó dolog és örömmel használjuk, 

de a személyes kapcsolatokat nem pótolja. Egy jó 
könyv, a sorozatok a televízióban, a keresztrejtvény 
is ad sok örömöt, de néha kevésnek érezzük. A kor-
társ kapcsolatok időskorban is fontos részét jelentik a 
mentális egészség megőrzésének, a kiegyensúlyozott 
minőségi időskor megélésének.
Meggyőződésem, hogy a család, az unokák után ezek 
teszik szebbé a napunkat. Az egyesületi rendezvénye-
inken gyakran elhangzik – feltöltődtünk, szebbé tetté-
tek a napunkat…
Nem egyszerű ez a téma. Higgyétek el, csak elindulni 
nehéz, itt fáj, ott fáj, hideg van, stb., találunk kifogást. 
De el kell indulni, hisz a mozgás, az együttlét szárnya-
kat adhat. Megment bennünket az elmagányosodás-
tól, az egyedülléttől. Arra biztatok mindenkit, hogy ve-
gyen részt az egyesületi életben - több civil szervezet 
között lehet válogatni -, vegyen részt a községi rendez-
vényeken, februárban, márciusban számtalan között 
válogathatunk. Keressük az együttlét lehetőségét!
Szorosan összefügg test és lélek, ha mentálisan rend-
ben vagyunk, akkor az immunrendszerünk is erősebb 
lesz, talán elkerülhető a megfázás, a covid is.
Sok egyéb összetevője van még a fentieknek, csak a 
másik fontos dolgot említsem, az anyagi források szű-
kössége. Bizony, a rezsi, a gyógyszerek költségei viszik 
a nyugdíj összegét.
De igenis, sokat tehetünk az elmagányosodás ellen, 
ha megtaláljuk a számunkra megfelelő közösséget, 
alkalmakat az együttlétre. Erre bíztatom minden kor-
társamat.

ANTAL JÁNOSNÉ

Idősödés öregedés nélkül

A Csurgay Franciska Általános Iskola ismét megnyitja 
kapuit a „Suliváró” program keretén belül, azon gyere-
kek számára, akik 2024. szeptember elsején megkez-
dik az általános iskolai tanulmányaikat. Február 20-án 
mesedélelőttre várjuk a leendő első osztályosokat és 
az óvónéniket.
Mi, tanító nénik is mindig nagy izgalommal várjuk ezt az al-
kalmat. Rendkívüli látni, ahogy a gyermekek első alkalom-
mal átlépik az intézmény küszöbét, rácsodálkoznak a nagy 
terekre, osztályokra, tornacsarnokra, a sulis „nagyfiúkra, 
nagylányokra”. Betekintést nyernek iskolánk életébe és 
talán sikerül elérnünk, hogy kíváncsivá tegyük őket az itt 
zajló mindennapi tevékenységek iránt. Így reméljük, hogy 
nagy-nagy várakozással tekintenek az őszi iskolakezdésre.
Kedves leendő Elsősök, találkozunk február 20-án! Nagy 
szeretettel várunk Benneteket!

JARÁBIK TÜNDE
tanítónő

Újra indul a „Suliváró” a Csurgayban!
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Online kereshető formátumban

Kedves Olvasóink!
Ismerjék meg Táborfalva 
történetét, múltját, érte-
keit a Táborfalvi Mozaik 
c. helyi közéleti lapot át-
tekintve! Emlékezzenek a 
közelmúlt eseményeire, 
közéleti szereplőire, em-
berekre, akiket szerettünk 
és már nem lehetnek ve-
lünk… Csodálkozzunk, 

hogy az egykori gyerekek már felnőtt, sikeres embe-
rekké váltak…
Táborfalva Nagyközség Önkormányzatának lapja, a Tá-
borfalvi Mozaik teljes 31 évfolyama - a 2023. október-
ben megjelent XXXI. évfolyam 10. lapszámig -, elérhe-
tő az Arcanum Digitális Tudománytár (ADT) periodika 
adatbázisban, a Helyi lapok témakörben.
Táborfalva Nagyközség Önkormányzata sikeresen vett 
részt az Arcanum Adatbázis Kiadó által meghirdetett 
pályázaton, ez teremtett lehetőséget a Mozaik térítés-
mentes digitalizálására.
A pályázat részeként a kereshető PDF formátumban 
rögzített tartalmakból saját online archívumot hoz-
hattunk létre, amelyet ezúton is szeretnénk Olvasóink 
figyelmébe ajánlani!
A könyvtár honlapjának jobb oldali menüjében, 
az 1993. februári MOZAIK címlapjára kattintva elér-
hető a kereshető Táborfalvi MOZAIK 1993. február - 
2023. október közötti számok.

Táborfalvai MOZAIK
1993. február - 2023. október

Természetesen, a 2023. novembertől megjelent szá-
mok továbbra is elérhetők a könyvtár honlapján a 
MOZAIK ma menüből.
https://www.taborfalva-konyvtar.hu/viewpage.php?-
page_id=15

BORSI MÁRIA

A MAGYAR KULTÚRA LOVAGJÁVÁ AVATTÁK BIRINYI ANDRÁST
Átadták a „Magyar Kultúra Lovagja” címeket a Magyar Kultúra 
Napja alkalmából, 2024. január 20-án, Budapesten, a Stefánia 
Palotában. A Falvak Kultúrájáért Alapítvány kuratóriuma és ko-
rábbi díjazottjai döntése alapján, a rangos elismerést a közmű-
velődési, irodalmi, zenei, művészeti, népművészeti, tudományos 
területeken tartósan kiemelkedő teljesítményt nyújtó alkotók, 
1998 óta vehetik át.

Idén a Magyar Kultúra Lovagjává avatták Táborfalva Nagyközség 
alpolgármesterét, Birinyi Andrást, Magyar Kézműves Remek-díjas 
hangszerkészítőt, a Népművészet Ifjú mesterét, Népi Iparművészt, 
a több mint négy évtizedes munkásságáért, melyhez tisztelettel és 
szeretettel gratulálunk!

TÁBORFALVA NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
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Egy kép a múltból...

Az örkénytábori vágtapályáról készült képeslap 1941-ből.

Fekete Gyula gyűjtése.

A Kommunizmus Áldozatainak Emléknapja
Az elfeledett szenvedés és az emlékezés fontossága

Az emberiség történelmének egyik legmegosztóbb 
korszaka a kommunizmus időszaka volt, amely szá-
mos országban milliók életét, szabadságát és jövőjét 
követelte. A kommunizmus áldozatainak emléknapján 
megemlékezünk azokról akik szenvedtek és veszítet-
tek az elnyomás, üldöztetés és a totalitárius rend-
szerek árnyékában. A XX. században a kommunista 
rendszerek, köztük a Szovjetunió, Kína és a Kelet-Eu-
rópai országok területén nem mutattak kíméletet. Ma-
gyarország sem volt ez alól kivétel. A Rákosi-korszak 
alatt (1949-1956) a politikai elnyomás és a koncepci-
ós perek számos ártatlan magyar életét követelték. A 
magyarok közvetlenül az ÁVH (Államvédelmi Hatóság) 
kegyetlenségeit szenvedték el és a kommunista rend-
szer által bevezetett kollektivizáció számos családot 
fosztott meg az otthonától, megélhetésétől, jövőjétől. 
A forradalom és szabadságharc 1956-ban egy pilla-
natnyi reménysugárt hozott, de a szovjet beavatkozás 
vérbe fojtotta a magyar szabadságvágyat.
Az emléknapnak különleges jelentősége van abban, 
hogy közelebb hozza azokat, akik az elnyomás ár-
nyékában élték életüket és emlékeztet minket arra, 

hogy soha nem szabad elfelednünk a múltat. A közös 
emlékezés segít megérteni a történelmi események 
hátterét és tanulságait is. Ez az emléknap nem csu-
pán a múlt tiszteletére szolgál, hanem figyelmeztet 
is bennünket arra, hogy óvatosak legyünk azokkal az 
ideológiákkal, amelyek az egyén szabadságát és jogait 
veszélyeztetik. Fontos szerepet játszik abban is, hogy 
megőrizzük az igazságot a kommunizmusról a jövő 
nemzedékek számára.

Sevecsek Péter

Az Országgyűlés 2000. június 13-án elfogadott határozata értelmében minden év február 25-én tartják A KOMMUNIZMUS 
ÁLDOZATAINAK EMLÉKNAPJÁT. 1947. február 25-én Kovács Bélát, a Független Kisgazdapárt főtitkárát a megszálló szovjet 
katonai hatóságok jogtalanul letartóztatták és a Szovjetunióba hurcolták, ahol nyolc évet töltött fogságban.



12

TÁBORFALVAI MOZAIK ● 2024 február

Kedves Szurkolóink!
A tegnapi napon csapatépítő disznóvágással kezdtük 
meg az évet. A napot -13°C fokban kezdtük meg reg-
gel 6 órakor.
A disznó levágása után a feldolgozás a Táborfalvai 
Vadásztársaság épületében történt. A nap folyamán 
feldolgoztuk a disznót, és természetesen finom étele-
ket és italokat kóstoltunk. 
Egész napra jellemző volt a jó hangulat, sikerült so-
kat beszélgetnünk, és egészen éjfélig tartott a buli. 
Azt gondolom, remek hangolódás volt az előttünk 
álló feladatok előtt. Szeretném megköszönni néhány 
embernek, hogy ez a rendezvény létrejöhetett, vala-
mint az egész napos munkában segédkezett. Elsőként 
Szabó Ödinek, aki leszervezte az egész napot, majd 
le is vezette azt profi módon, Deák Fecónak, aki a 
böllér munkát végezte igen szakszerűen; itt még nagy 
segítség volt Strubl Szabi is. Vajda Bélának, aki ren-
geteget segített minden munkafolyamatban, a szer-
vezéstől a lebonyolításig. A finom ételeket Mankovics 
Misinek és feleségének, Hajninak, Pintér Csabának, 
Polyák Csabának, Szabó Ödinek és Kovács Lagzi Sza-
binak, aki sajnos, csak keveset tudott velünk lenni, 
de nagyon örülünk, hogy láthattuk. Szeretnék még 
köszönetet mondani a Táborfalvai Vadásztársaságnak 

a helyszín biztosításáért, és végül, de nem utolsósor-
ban Gazsik Andrásnak, akinek köszönhetjük a finom 
reggelinket és plusz alapanyagokat, amiből nagyon 
finom hurka és kolbász készült. Az előállított alap-
anyagokból a felnőtt együttesünk hazai mérkőzéseire 
fogunk ételeket készíteni, hiszen a rendezvény teljes 
mértékben becsületkassza alapon működött, és a 
szurkolóink, játékosaink és vezetőségi tagjaink adako-
zásából valósult meg. 
Azt gondolom, a csapat megint bizonyította, miről is 
szól az amatőr sport, hiszen a legfontosabb dolgunk 
egy közösség építése, ahol az emberek jól érzik magu-
kat; tegnap ez megvalósult!
Köszönöm!

SZEIBERT ZOLTÁN
edző

Fotó: Polyák Csaba

Táborfalva KSE

Táborfalva KSE tavaszi sorsolás
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TÖBB MINT BIZTOSÍTÓ
Mi a szolgáltatást
házhoz visszük

Ügyeinek intézését bízza rám!
Módné Csaba Magdolna

2381 Táborfalva, Zrínyi u. 48.
0630-213-4408   0630-450-7911   0629-382-915

- életbiztosítás (kiegészítőkkel)
- időskori biztosítás
- nyugdíjbiztosítás (20% állami támogatással)
- lakásbiztosítás (40% kedvezmény az éves díjból)
- baleset biztosítás
- betegség biztosítás
- kárrendezés

Látogasson el Táborfalva Nagyközség 
hivatalos Facebook oldalára:

https//www.facebook.com/taborfalva.kozseg

Könyvtári hírek
Kedves Olvasók és Felhasználók!
Az alábbiak szerint várjuk Önöket a könyvtár nyitvatartási 
idejében:
hétfő: 10-18 óráig nyilvános könyvtári nap)
kedd: 12-16 óráig (iskolai könyvtári nap)
szerda: ZÁRVA
csütörtök: 10-18 óráig (nyilvános könyvtári nap)
péntek: 12-16 óráig (iskolai könyvtári nap)
A könyvtári munka és a szolgáltatások megfelelő színvo-
nalú biztosítása érdekében kérem a fenti nyitvatartási 
rend megtartását az alábbiak figyelembe vételével:
• iskolai könyvtári napokon csak az iskola tanulói, peda-
gógusai, dolgozói látogathatják a könyvtárat >> bejárat a 
csarnok felől;
• nyilvános könyvtári napokon a lakosság látogathatja a 
könyvtárat >> bejárat az Árpád utca felől.
A fenti nyitvatartási rend a tanév időszakára vonatkozik, 
tanítási szünetben a teljes nyitvatartási időben várjuk Ol-
vasóinkat, bejárat az Árpád utca felől.
Minden olvasót és felhasználót szeretettel várunk!
Új könyveinkhez kedvcsináló, ismertetések és vélemé-
nyek az alábbi elérhetőségeken találhatóak:

moly.hu: https://moly.hu/tagok/taborfalva_konyvtara/
polcok
honlapon: www.taborfalva-konyvtar.hu 
facebook: Táborfalva Nagyközségi és Iskolai Könyvtára
Remélem, MINDENKI talál kedvére valót! :-)

SINKA NIKOLETT
könyvtáros

Nagyközségi és Iskolai Könyvtár
Cím: 2381 Táborfalva, Iskola u. 7.
Telefon: +36 29 382-952
E-mail: konyvtar@taborfalva.hu
Honlap: https://www.taborfalva-konyvtar.hu
Online katalógus: http://0912.netlib.hu/katalogus/

Köszönet
Ezúton szeretnénk megköszönni a sok-sok támo-Ezúton szeretnénk megköszönni a sok-sok támo-
gatást a falu részéről, ami nagyban hozzásegített gatást a falu részéről, ami nagyban hozzásegített 
minket ahhoz, hogy megnyerhessük az inárcsi minket ahhoz, hogy megnyerhessük az inárcsi 
Viktória Fogadó által felajánlott és a Dabas Rádió Viktória Fogadó által felajánlott és a Dabas Rádió 
által propagált ÁLOMESKÜVŐT. Példamutató és által propagált ÁLOMESKÜVŐT. Példamutató és 
szívmelengető összefogást tapasztaltunk és ezért szívmelengető összefogást tapasztaltunk és ezért 
nem tudunk elég hálásak lenni.nem tudunk elég hálásak lenni.

Köszönettel:
KATA ÉS ISTVÁN

Fotó: Ölvedi Viktória
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2024. január 22-én, hétfőn irodalmi esttel ünnepeltük 
meg a magyar kultúra napját. Kálnoky László műveit 
hallhattuk az est folyamán, amely egy elmélyült uta-
zás volt önmagunk megismerése felé, egy picit meg-
állhattunk az időben, elgondolkozhattunk azon, hogy 
mik is valójában az igazi értékek. 
Köszönöm Miskolci Istvánnak, Nagy Károlynak és Sárosi 
Attilának, hogy előadták nekünk ezeket a műveket. 

NAGY BENCE
művelődésszervező 

A magyar kultúra napja a Jókai Mór 
Közösségi Színtérben

Házasság hete
Mi is a házasság hete?
Több mint két évtizede Angliából indult el ez a kez-
deményezés, amely Valentin-nap környékén min-
den évben egy hétig a házasság és a család fontos-
ságára kívánja irányítani a figyelmet.
A házasság hetét – amelyhez hazai és nemzetközi 
szinten is számos ismert közéleti személyiség csatla-
kozott kifejezve elköteleződését a házasság, a család 
ügye iránt – mára 4 kontinens 21 országában ünnep-
lik. Hazánkban az országos eseménysorozatot 2008 
óta rendezik meg a keresztény egyházak és civil szer-
vezetek széles körű összefogásával, számtalan nagy-
város, település, közösség részvételével. A Házasság 
Hete Szervezőbizottsága által koordinált központi 
programok fővédnöke Novák Katalin köztársasági el-
nök és férje, Veres István.
„A házasság Isten csodálatos ajándéka és gondos-
kodása az ember számára, amelyben a felek megta-
pasztalhatják a feltétel nélküli szeretet, a hűség és 
az őszinte megbocsátás értékét egy nekik rendelt, de 
nem tökéletes társon keresztül.
A házasságban egy férfi és egy nő saját elhatározá-
sából elkötelezi magát, hogy egymás bátorítására, 
segítésére és védelmére törekszik egész életében. 

Ilyen módon a házasság felelősségteljes, bizton-
ságos és meghitt közösséget jelent számukra, és 
áldásul szolgál életük minden más területén is. 
A házasság hete olyan széles körű összefogásra tö-
rekszik, mely gyakorlati példamutatással, tudomá-
nyos kutatások eredményeivel, bibliai és erkölcsi ér-
vekkel támasztja alá a házasság örökkévaló értékét. 
Bátorít minden olyan helyi kezdeményezést, amely 
hidat épít az adott közösség környezetében élő há-
zaspárok és családok felé, amely segíti életüket, bol-
dogulásukat. Nyíltan beszél a házasság mindennapi 
valóságáról, örömeiről és feszültségeiről. Igyekszik 
bölcs és gyakorlati tanácsokkal ellátni a házasokat és 
házasulandókat, valamint a teljes helyreállás remé-
nyét ébren tartani azokban, akiknek a kapcsolata vál-
ságban van, illetve valamilyen ok miatt megszakadt.”

A HÁZASSÁG HETE SZERVEZŐBIZOTTSÁGA
(Forrás: https://www.hazassaghete.hu/)

2024. február 11-18.



15

2024 február ● TÁBORFALVAI MOZAIK



Nőnapi
délután
Március 8.

13.30:
ANDI ÉS MARA

HERBALIFE

15.00:
CSONKA KRISZTA
STÍLUSKOMMUNIKÁTOR

Nőiességünk a hétköznapokban
a ruháinkon keresztül

16.30:
SARUDI DETTI

ÉLETMÓD TANÁCSADÓ

A belül rejlő ragyogás:
Nőiesség és Belső Egyensúly Művé-

szete

18.00:
MÉSZÁROS ÁRPÁD 
ZSOLT
MUSICAL ÉNEKES ÉS A
MIKI-NIKI FORMÁCIÓ
RETRÓ PARTIJA

Jókai Mór Közösségi Színtér
Táborfalva

MINDEN HÖLGY SZÁMÁRA INGYENES


